



求职的年轻人。栾丕炜 摄



备下5813间房 城阳发力抢人才

该区将连办40余场线上线下招聘会 建设优徕青年社区解决毕业生住房难

“你好，需要找工作吗？”“可以了解一下我们企业。”春节假期过后，城阳区掀起“抢人大战”，数十场“春风行动”招聘会陆续举办，各企业在复工复产后，都希望招到心仪的人才。随着2月26日考研分数线的公布，未能“上岸”的学子们如今已迅速开启了求职模式，纷纷现身招聘会。

127家企业提供4000余个岗位

节后复工，城阳区“抢人大战”拉开帷幕，2024年“工益就业·春风送岗”招聘活动吸引了不少人前来咨询。2月27日上午，记者来到城阳区体育馆，现场人流涌动，求职者手里都拿着几份招聘宣传册，仔细比对，想要选出心仪的企业。据悉，本次招聘会吸引了包括青特集团、比亚迪汽车、国恩科技、海利尔药业等127家企业参加，招聘涵盖国际贸易、机械制造、市场营销、生物医药、食品加工、餐饮服务等30多个行业、100余个工种，4000余个岗位。

记者发现，招聘现场设置了新业态专区、数字化专区、服务业专区、生产制造业专区、校企合作专区、东西合作专区等。企业普遍要求就职者有大专及以上学历，超过半数的岗位月薪在5000—8000元之间。不少招聘企业在宣传册上写有双休、五险一金、包吃住、餐补房补、带薪年假等福利待遇。据了解，设计研发、生产装配、销售代表、外贸员等都是今年的热门岗位。“我们急需机械设计和电气工程人才，对有相关工作经验的求职者，最高可以开出月薪1.5万元的薪资。”青岛正亚机械科技有限公司高晓蕾告诉记者。“通过朋友得知举办招聘会，我们第一时间赶来了，希望能淘到人才。”青岛赛航职业培训学校校长孙庆云对记者说，“这次主要想招聘技术人才，相比于学历，更注重求职者的可培养性。”

“抢人大战”持续到3月底

在招聘会现场采访时，记者时不时遇到多位穿着公司制服的员工，他们会主动和求职者沟通。据介绍，现场给求职者提供咨询服务的是已经在岗位上工作过一段时间的在职员工。“让他们亲自参与招聘，能让求职者更清楚岗位信息。而且我们企业距离招聘会现场也不远，感兴趣的还可以一起过去看看。”青岛汉优精工制造有限公司人事对记者说。

春节过后，城阳区“春风行动”招聘会还分别

在青岛汽车北站、红星美凯龙青岛城阳商场、惜福镇街道等地陆续展开。据悉，本次城阳区促就业系列活动将持续到3月底，将开展线上线下招聘活动40余场，吸引各类就业群体就业创业。

大学生一脸青涩渴望心仪工作

手中拿着宣传册，游走在各家企业摊位，碰到心仪的企业，就向招聘负责人递上简历……在城阳区“工益就业·春风送岗”招聘会上，记者看到了很多不同学校、不同专业、同样一脸青涩的年轻人，即将毕业的大四学生小刘便是其中的一名。

2月26日，考研初试成绩出炉，小刘的分数与目标院校往年分数线差得有些大，大概率已不能“上岸”。“去年年底，刚考完就感觉发挥失常，没时间去遗憾，一边写着毕业论文，一边去找工作。”本科学的数字媒体艺术专业，考研的失利已经被他抛到脑后，现在小刘一心想找一个和互联网或新媒体相关的工作，对自己的设计才能很有自信。一上午时间，小刘把所有参会企业和岗位都看了一遍，他对华强方特(青岛)文化科技有限公司的平面设计和新媒体运营的岗位比较感兴趣，工作地点也离他的家比较近。

“释怀了，不想再‘二战’了，还是踏踏实实先找份工作，积攒工作经验。”小刘说。

今年建成12个青年社区解决住房难

为了更好地集聚人才，发展人才，服务人才，2023年以来，城阳区开展了“校企招聘”“万名青年人才聚城”等系列活动70余场，提供招聘岗位6万余个。同时城阳区在省内14所高校创新设立了“城阳引才工作站”，常态化做好与高校人才的信息互通和企业的定向推介。2023年，城阳区引进各类人才2万余人，获评“青年人才首选山东20强城市”。

安居才能乐业，针对青年人才在过渡期住房、租房、购房三个方面的现实困难，城阳区不断推进青年优居计划实施。去年，位于城阳中心城区的青岛国际博士后创新创业园“优徕青年社区”开业，标志着青岛市首个“优徕青年社区”正式启用。

“我是在2023年9月份入住的优徕社区，当时是在平台上看到的简介，入住之后感觉非常不错，这里设施完善，有书吧、健身房、公共洗衣房之类的生活真方便。”优徕社区入住人才王炳辰说。共青团城阳区委书记聂欣告诉记者：“为解决新毕业大学生住房难题，城阳区累计建设了4处优徕青年社区，共计1580间房，房间内设施齐全，可直接拎包入住，非常方便，租金也比较优惠。计划到2024年年底，城阳区累计建设12个优徕青年社区，共计5813间房，可满足6000名以上青年人的需求。”

围绕人才落户、人才住房、人才补贴等方面，城阳区向人才提供子女入学、购房券、医疗保障、人才落户等多重服务。2023年共发放博士后人才资助、高级职称人才奖励等300余万元，高校毕业生住房补贴3100余万元，一次性安家费2500余万元。

“下一步我们将加速人才引进集聚，发挥‘城阳引才工作站’优势，推动高校与城阳区畅通直连，全方位开展人才招引工作。同时积极搭建人才发展平台，聚焦优势产业链发展需求，推进专家工作站，博士后创新实践基地等人才平台建设，及时跟进优质博士后项目落地转化，积极推进人才政策和服务落实，进一步支持完善区人才协同创新赋能中心建设，全力赋能人才发展。”城阳区人力资源和社会保障局局长于瑞清说。



求职者向企业咨询。